Правила  соревнований  по  детскому  «Сумо»
Данный вид соревнований разработан с целью приобщения самых маленьких  членов Школ Боевых Искусств к соревновательной деятельности. 
Основная педагогическая цель – создание общего представления о технике, тактике и стратегии проведения спортивных поединков, при исключении возможности любого травматизма, а также отрицательного воздействия  судейской необъективности.
1. Место проведения соревнований
Соревнования проводятся в кругу диаметром 3 м, на площадке с мягким или относительно мягким покрытием. Круг обозначается сплошной белой линией. Второй круг, диаметром 5 метров с общим центром, обозначает зону безопасности и наносится прерывистым белым штрихом.

В зоне безопасности располагается место для Рефери СЮСИН, и место для Бокового Судьи ФУКУСИН.

2. Костюм участников
Рефери СЮСИН и Боковой Судьи ФУКУСИН, а также спортсмены – экипированы в соответствии с требованиями правил JKF к участникам соревнований по кумитэ.

3. Судейская бригада
Поединок ведёт Рефери СЮСИН.

Боковой судья ФУКУСИН сопровождают поединок флажками (белым и красным)  и свистком (по аналогии с судейством кумитэ JKF).
4. Время поединка
Время поединка не ограничено.

5. Оценки
Оценка только одна – НОКАТИ!

Решение выносится единогласно. 
В случае расхождения решения судейской бригады - поединок продолжается до очевидного результата и единогласного решения!

Оценка выносится, если выполнена задача:
1) Вытолкнуть противника за пределы основного (малого) круга толчком одной или двух  рук или активных защитных действий с использованием таи-сабаки при условии, что выталкивающий сам остается в зачетной зоне (3-х метровом круге) хотя бы одной ступней и, сохраняя равновесие, не касается татами ничем, кроме ступней ног:
· результат считается достигнутым, если обе стопы одного из  спортсменов полностью выходят за пределы сплошной белой линии; 

· причина выхода за пределы круга может быть результатом активных действий противника (толчок или использования таи-сабаки) или собственная неосторожность
2) Заставить противника коснуться поверхности площадки любой частью тела, кроме                             стоп ног при условии, что выталкивающий сам остается в зачетной зоне (3-х метровом круге) хотя бы одной ступней и, сохраняя равновесие,  не касается татами ничем, кроме ступней ног:

· результат считается достигнутым, если спортсмен коснулся поверхности площадки  любой частью тела, кроме стоп ног; 

· причина может быть результатом активных действий противника или собственная неосторожность.
3).  В случае двукратного выполнения запрещенных действий, нарушитель наказывается -ХАНСОКУ, а победителю присуждается победа - НОКАТИ!

6. Запрещённые действия
Запрещены:

· все формы ударов руками и ногами;
· целенаправленное касание лица противника руками;
· любые захваты и удержания пальцами кистей рук.

Не запрещены варианты подхватов (например, под колено) и зацепов предплечьем за шею, пояс и бедро, а также толчки плечом.

7. Наказание

В случае однократного выполнения запрещенных действий, нарушитель наказывается устным предупреждением – КЕЙКОКУ.
В случае двукратного выполнения запрещенных действий, нарушитель дисквалифицируется - ХАНСОКУ, а победителю присуждается победа - НОКАТИ!

8. Начало, остановка и окончание боя

Рефери СЮСИН и Боковой Судья ФУКУСИН после того, как участники боя обменяются поклонами в стойке («РИЦУРЭЙ») занимают установленные правилами места. 
Рефери СЮСИН даёт команду начинать 6ой: «ХАДЗИМЭ»!

При проведении оцениваемого технического действия Рефери СЮСИН (судья на площадке) останавливает бой командой «ЯМЭ!» («стоп!») и возвращает бойцов на исходное место. Рефери СЮСИН тоже возвращается на своё исходное место. 
Боковой Судья ФУКУСИН показывают свои оценки флажками. 
Рефери СЮСИН выносит решение.
Все дополнительные пояснения в ходе мандатной комиссии 8 –  апреля 2011 года.

Вопросы по правилам по адресу:

Тел/Факс   98 906 2528356  
E-mail: tokukai@yandex.ru
